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Саме тому він може використовуватись у комбінаціях з антибактеріальними 

агентами, такими як стрептоміцин, для лікування Mycobacterium tuberculosis . 

Диклофенак демонструє неабияку перспективу в терапії онкології, зокрема 

у зниженні метастазування ракових пухлин, що підтверджено дослідженнями. 

Нещодавно було виявлено кілька нових молекулярних мішеней диклофенаку 

(окрім відомого інгібування циклооксигенази), які пов’язують з його 

протипухлинною дією. Препарат може діяти на катепсин D, надмірна експресія 

якого стимулює утворення пухлин та метастаз. Також диклофенак має здатність 

впливати на ДНК-(апурин/апіримідин)ліазу, ADAM10 і на тирозинпротеїн 

кіназу, які беруть участь в процесі розвитку онкологічних захворювань різних 

типів. Диклофенак у поєднанні з іншими лікарськими препаратами може 

застосовуватись у терапії остеосаркоми, раку молочної залози, яєчників, органів 

шлунково-кишкового тракту і недрібноклітинного раку легень. 

Незважаючи на прогрес в отриманні знань про механізм дії та можливості 

нових напрямків застосувань диклофенаку, основні дослідження все ще 

тривають на доклінічному рівні. Проте вже зараз можна говорити про 

перспективу застосування диклофенаку у майбутньому при захворюваннях 

різної етіології, що може мати велике терапевтичне значення і прискорити 

дослідження з розробки нових препаратів. 

 

ФАРМАЦЕВТИЧНА ДОПОМОГА ЯК СКЛАДОВА ВІДПОВІДАЛЬНОГО 

САМОЛІКУВАННЯ 

Крикус О. Ю., Щербенюк Н. В., Коновалова Н. В. 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І.Пирогова, м. Вінниця 

krikusoksana@gmail.com 

Фармацевтична допомога – це комплекс організаційно-економічних, 

спеціальних (медико-фармацевтичних) і соціально-суспільних заходів, 

спрямованих на збереження, поліпшення та усунення фізичних, моральних 

страждань людей з використанням лікарських препаратів і виробів медичного 
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призначення. Складовими елементами фармацевтичної допомоги є 

фармацевтична опіка, фармацевтична етика та деонтологія. І цю допомогу 

надають провізори до яких звертаються люди в першу чергу при погіршенні  

фізичного чи психічного стану, появі незвичних симптомів або неефективності 

попереднього лікування. Тому дуже важливо, щоб кваліфікація фармацевта, 

повна та достовірна інформація про ліки, та надання якісної фармопіки стали 

запорукою коректного і якісного лікування. Метою дослідження було 

встановити ступінь задоволення відвідувачів аптек наданою фармацевтичною 

допомогою, особливо при відпуску препаратів ОТС групи. Ми провели 

опитування (анкетування) 65 відвідувачів аптек чи задоволені вони роботою 

провізора на предмет проведення фармопіки: рекомендацій щодо прийому ліків, 

дозування та тривалості лікування, наданою інформацією про взаємодію з 

іншими препаратами та продуктами харчування, можливими побічними 

реакціями та методами їх профілактики. Відвідувачі були розділені на дві групи 

за віком. Першу групу склали 24 пацієнти віком 18-40 років, другу – 41 пацієнт 

віком від 40 років і більше. Після опрацювання анкет  отримали наступні дані: в 

першій групі задоволеними роботою провізора були 20 пацієнтів, що склало 86 

відсотків. В другій групі швидше задоволеними виявився 21 пацієнт, що складає 

53 відсотки. Дані результати обумовлені тим, що люди молодшого віку не 

потребували від провізора детальної інформації бо планували дізнатись її з 

інших джерел і хочуть витрачати менше часу в аптеці, оскільки є більш соціально 

активними. Пацієнти з другої групи навпаки хочуть отримати максимум 

інформації про ліки, особливості прийому, ціновий діапазон та інше від 

фармацевта та й виказують потребу в живому спілкуванні. 

Отже, фармацевтична допомога є невід'ємною складовою ефективного і 

якісного лікування  і  відповідального самолікування, потребує глибоких знань з 

фармопіки, дотримання фармацевтичної етики і деонтології, індивідуального 

підходу до кожного  відвідувача аптеки. 
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